



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11738

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 18 septembrie 1987

DUPĂ PRIMA MANȘĂ A CUPELOR EUROPENE LA FOTBAL

STEAUA ȘI „STROCU” EI CONTINENTAL

Sugeram în titlul avâncronicii partidei Steaua - M.T.K. Budapesta că aceasta „...poate să amintească de Honved”. Și similitudinea s-a realizat pe mai multe planuri: cite două goluri s-au marcat, atunci, în 1985, în fiecare repriză, cite două și acum; trei din splendide acțiuni, atunci, și unul din fază fixă (penalty), pentru că „tabloul” să se repete și în partida cu M.T.K., cu singura deosebire că unul din goluri s-a marcat dintr-o lovitură liberă; șuturi expediate în partida cu Honved: 15 (din care 9 pe poartă), șuturi în meciul cu M.T.K.: 22 (12 pe poartă). Deci, la un interval de doi ani,

„strocul” continental al Stelei a crescut, aceasta demonstrând nu numai capacitatea „gurilor de foc”, cât mai ales superioritatea ei netă pe plan fizic, tehnic și tactic în compania celor două campioane ale Ungariei. Și încă o (posibilă) asemănare: dacă vă amintiți, calificarea Stelei în turul III al competiției continentale din acea toamnă a anului 1985 s-a hotărât la București, după cum și de această dată, îndrăznim să anticipăm, avantajul terenului propriu, cu acest 4-0 admisi-

Stelian TRANDAFIRESCU

(Continuare în pag 2-3)



T. Stoica s-a lansat spre poarta lui Gaspar. Fundașul Hires încearcă să-l oprească, iar Pițurcă așteaptă balonul. (Seventă din partida Steaua - M.T.K. Budapesta 4-0). Foto: Aurel D. NEAGU

VICTORIA - SUCCES NORMAL

LARNACA, 17 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Din „11”-le Victoriei care începuse prima manșă cu E.P.A. Larnaca, un singur fotbalist mai evoluase într-o echipă europeană: stoperul de marcaj Mirea. Și acesta doar un minut - ultimul - tot aici, pe pământ cipriot, mai precis la Nicosia, în 1984, când juca la Dinamo. Era firesc, în aceste condiții, ca Victoria București să aibă emoții înaintea partidei de miercuri. În afara faptului că echipa pregătită de Dumitru Nicolae-Nicușor și Ștefan Feodot debuta într-o competiție de o asemenea anvergură, ea era lipsită și de portarul titular Nițu, accidentat în ultimul joc de campionat, cel cu Universitatea Craiova, pierdut, cum se știe, cu 1-0 în propriul fief. Destule elemente justificau, asadar, la ora

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag 2-3)

UNIVERSITATEA ARE, TOTUȘI, SPERANȚE

„Totu-i bine când se termină cu bine”. Cam aceasta ar fi și concluzia ce s-ar putea desprinde după meciul de la Craiova, dintre Universitatea și Chaves, disputat în cadrul primului tur al Cupei U.E.F.A. Într-adevăr, este bine că echipa craioveană a reușit, în cele din urmă, victoria, chiar și la limită, reușind o spectaculoasă răsturnare de scor (de la 0-2 la 3-2) și ieșind astfel onorabil dintr-o situație care devenise destul de neplăcută. Dar dacă finalul a îndreptat lucrurile, readucând entuziasmul în tribune și făcând să renască speranțele, n-a fost totuși deloc bine că s-a putut ajunge la acel surprinzător 0-2 pe propriul teren, când

Constantin FIRĂNESCU

(Continuare în pag 2-3)

În pregătirea tinerilor jucători de tenis

SE NEGLIJEAZĂ UNELE PRINCIPII DE BAZĂ

Ultimele concursuri ale juniorilor, și în special „naționalele” și „internaționalele”, au scos în evidență unele aspecte deloc îmbucurătoare (și deloc noi) ale tenisului practicat de marea majoritate a tinerilor noștri jucători, ale concepției lor de joc și comportării în situații-limită. Asupra unor ne-am propus să ne oprim, pentru că, după părerea noastră, acestea (dar nu numai ele) au stopat, în ultimii ani, ascensiunea unor copii și juniori, care se dovediseră de perspectivă.

Este trist faptul că o veche lipsă din tenisul nostru n-a fost lichidată: lovitura de

serviciu. Evident, mulți dintre antrenorii noștri n-au înțeles importanța acestei lovituri, de bază în tenisul internațional contemporan. Nu ne referim atât la partea tehnică a execuției, cât la eficiența acesteia în teren. Nu trebuie să fii specialist în materie ca să constăți că juniorii noștri nu folosesc serviciul pentru a-și crea un avantaj din ghemul respectiv, ci numai pentru a... pune mingea în joc. Crescuți în această concepție („loviturile propriuzise sunt mai importante”), rezultatul se vede: foarte multe „duble greșeli” (bineînțeles și în momentele cheie ale meciurilor), servicii slabe, fără

efect, fără plasament sau fără lungime. Într-un cuvânt, servicii care nu deranjează deloc adversarul. Răzvan - Iu este singurul care stăpânește această „armă” a sportului alb. Loredana Bujor, Daniel Dragu, Marian Oniță, Monica Pecheanu, Daniela Ivana, Dan Moise au cite un prim serviciu de siguranță, în timp ce Daniel Dobre și Ciprian Porumb servesc relativ „tare” aceeași primă minge. Al doilea serviciu rămâne, la toți, deficitar.

Fără îndoială, serviciul re-

Doino STĂNESCU

(Continuare în pag. 2-3)

După Campionatele Mondiale de haltere de la Ostrava

UN REFLUX (nu chiar întimplător) ȘI OBLIGATORIILE LUI ÎNVĂȚĂMINTE



Incercare reușită pentru campionul mondial, Nicu Vlad

Ostrava, orașul care a dat sportului mondial campioni de anvergură - Fibingerova, Raska, Lendi, Zarembo - s-a întrecut pe sine în organizarea celei de-a 58-a ediții a Campionatelor Mondiale de haltere: totul a purtat pecetea unei mari competiții, nici un amănunt, fie că a fost vorba de întrecerea propriu-zisă, de antrenamente ori (în ceea ce ne-a interesat) centrul de presă, nefiind neglijat. La rindul lor, competitorii s-au străduit, parcă, să onoreze întrecerea cu rezultate de marcă, nu mai puțin de 9 recorduri ale lumii devenind de domeniul trecutului! Cel puțin concursul la categoria maximă, +110 kg, a reprezentat un adevărat moment culminant, fiind dobortre trei recorduri mondiale, iar în ceea ce privește performanțele diferența dintre cele 265,5 kg „aruncate” acum de Taranenko și cele 160 cu care faimosul John Davis domina categoria grea a anilor '50 este ilustrativă pentru progresul extraordinar al acestei discipline și ar

putea oferi o primă concluzie...

Campionatele au reliefat, încă o dată, detasarea valorică a două „mari puteri”. Bulgaria și Uniunea Sovietică, prima reprezentativă dominând categoriile întrecerile până la categoriile mijlocii (primele 5 categorii le-a câștigat consecutiv), iar cea de-a doua încheind în forță (și-a adjudecat ultimele 4 medalii la total) și amănținând la un moment dat chiar poziția de lideră a Bulgariei în clasamentul final pe echipe. Ce ne-au mai relevat Campionatele Mondiale - ediția 1987? Faptul că halterele au încetat să fie o întrecere numai a forței și tehnicii (de altfel și tipul performerului începe să se îndepărteze de imaginea clasică a masivității oferite cindva de un Jabotinski sau Alexeev; atletul suplu, tip Nicu Vlad sau Kuznetsov, este prezent tot mai des pe podium) devenind

Sorin SATMARI

(Continuare în pag 4-a)

De azi pînă duminică, în Sala Sporturilor din Deva

ÎNTECERILE CELOR MAI BUNE GIMNASTE ALE ȚĂRII

● Utilă verificare a componentelor lotului înaintea „mondialelor” de la Rotterdam ● În perspectivă - un concurs de anvergură, cu Daniela Silivaș în prim-plan

DEVA, 17 (prin telefon). Începînd de vineri, vreme de 3 zile, urmează să se desfășoare aici, în Sala Sporturilor, întrecerile Campionatelor Naționale feminine de gimnastică, la startul cărora se vor alinia în concursul pe echipe și în cel individual, primele gimnaste ale țării. Nu doar publicul așteaptă cu nerăbdare reuniunile, ci și sportivele înseși, știut fiind faptul că momentul „Dacladel Maestrelor” 1987 reprezintă, pe lângă bilanțul activității depuse la nivelul secțiilor, ultima „repetiție generală” (și selecție) înaintea C.M., programate la Rotterdam, în Olanda, între 19 și 23 octombrie.

Cum pe listele de concurs sînt înscrise nume de rezonanță în gimnastica românească

și internațională, precum cele ale Danielei Silivaș, Ecaterinei Szabo, Aureliei Dobre, Eugeniei Golea, Cameliei Voinea, Celestinei Popa, Mirelei Sidon sau Gabrielei Potorac, toate „școlile” de campioane (din Deva, București, Onesti etc) fiind reprezentate la C.N., se anticipează o luptă dintre cele mai frumoase și, implicit, un spectacol sportiv de calitate ridicată. La ora acestei transmisii, pregătirile sînt ca și încheiate. Se procedează la cele din urmă

„retușuri”, atmosfera din jurul Sălii Sporturilor și a hotelului „Deva”, „cartierul general” al concurențelor, fiind una caracteristică întrecerilor de anvergură. Fruntasele gimnasticii noastre n-au atît probleme medicale (toate sînt ante de start), cit trebuie să infrunte „asaltul” amatorilor de autografe!

Vineri, de la ora 17, „Daclada Maestrelor” va fi deschisă de exercitiile impuse. Sîmbătă, de la aceeași oră fetele vor executa exercitiile liber alese. dîmînea zilei de duminică (de la ora 10) urmînd să fie rezervată finalelor pe aparate.

Ovidiu IOANITOAI

NOUL SEZON DE SCRIMĂ, LA DEBUT

Noul sezon de scrimă debutează la sfîrșitul acestei săptămîni, o dată cu prima etapă a Campionatului Național de juniori I, ce se va desfășura la București, în sala Floreasca II, unde, între 20 și 27 septembrie, toate cele patru arme își vor desemna sportivii calificați (în proba individuală și cea pe echipe) pentru etapa finală (în cadrul Dacladel) care va avea loc la Brasov între 19 și 22 noiembrie. Și tot în luna noiembrie a fost reprogramate întrecerile Cupei României și ale ultimei etape

din Campionatul Divizionar pe echipe. Astfel, la 5 noiembrie floreta masculină își va disputa Cupa României aceeași armă programînd în ziua următoare întrecerile divizionare. Pe baza aceluiași consecuții, sînt programate celelalte arme: saba - 7 și 8 noiembrie floreta feminin - 9 și 10 spadă masculin - 11 și 12 iar în 13 noiembrie pe planse vor evolua spadasienele în cadrul Cupei României, consemnîndu-se astfel apariția oficială a noii arme, spada feminină.

Ieri, în Divizia A la handbal masculin

UNIVERSITATEA CRAIOVA - „POLI” TIMIȘOARA 23-21

În meci restant din Divizia A de handbal (m), etapa a IV-a, UNIVERSITATEA CRAIOVA - POLITEHNICA TIMIȘOARA 23-21 (10-9). Rezultat surprinzător, dar victoria studenților craioveni a fost pe deplin meritată. Au marcat: G. Marian 8, Prică 4,

Răduță 3, Gh. Dumitru 2, Agapie 2, Neagu 2 și Barcan 1 pentru Universitatea, respectiv P. Dan 7, Fölker 5, Matei 4, Ionescu 4 și Dobrescu 1. Au condus: Tr. Popescu - Tr. Marghescu, ambii din București. (ST. GURGUI - coresp.)

SPORTIVI — LA CEA MAI ÎNALTĂ COTĂ A MESERIEI

● Intreprinderea, a doua casă ● Inovații „de milioane” ● Un model de... modestie

De câteva minute ne aflăm în biroul inginerului șef al Intreprinderii metalurgice din Becelean, Iuliu Valea, care este și președintele asociației sportive Laminorul din mica urbe de pe Someș. „Am fost printre primii care au... ancorat aici”, își amintește interlocutorul. A venit dintr-un centru muncitoresc cu tradiție, de la Cimpia Turzii, ca să dirijeze complicatele utilaje pentru confecționarea de diverse împletituri din sîrmă laminată, trefilată sau zincată și descoperă cu plăcută uimire că n-a trecut nici un deceniu de cînd fabrica a făcut primii pași în lume și iată că produsele ei sînt apreciate în U.R.S.S., S.U.A., R.F. Germania, R.P. Chineza, Egipt, Cuba și alte țări.

Îl întrebăm de oamenii întreprinderii. E mîndru de ei. Îi știe cît și cum pot lucra, cum trăiesc, cum se distrează. „Poate nu vă vine a crede, continuă omul cu statură de baschetbalist, dar la noi toți muncitorii și specialiștii sînt membri ai asociației sportive, mari amatori de fotbal, handbal, tenis de cîmp și de masă, volei, șah sau judo, iar în anolimpul rece practică schiul și patinajul. Asociația sportivă dispune de echipament în valoare de aproape 300 000 lei și are în construcție un complex sportiv. Au și fost date în folosință terenurile de handbal, tenis, baschet și volei, în prezent se plantează...găliile pe

„dreptunghiul” de fotbal, pe care sperăm ca anul viitor să joace echipa noastră la Divizia C”. Afirmă fără rezerve că pe mulți dintre sportivi îl prețuiește pentru că își manifestă plener tineretea în gîndire și în muncă. Printre aceștia se numără și soții Felicia și Emil Maxim, care lucrează împreună la „Laminor”, secție cu ute de muncitori și tehnicieni. Și-au descoperit vocația încă din nîi de studiu la Facultatea Electrotehnică din Cluj-Napoca și venind ca stagiați la Becelean au găsit întreprinderea în plină evoluție, fiind fascinați în egală măsură de posibilitatea de a-și pune semnătura pe câteva inovații care au adus economiei „de milioane”. Facem cunoștință cu subinginerul Emil Maxim, icepresedinte al secției de fotbal, un blond de statură potrivită, cu privirea luminoasă, care îl cheamă parcă la fapte deosebite. „Inovațiile noastre, ne explică zîmbind, au apărut din nevoile procesului de producție. Dacă în timpul zilei eram amîndoi ocupați cu treburile din secție, seara, acasă, era o... oază de liniște numai bună pentru studii și documentare. La întreprindere, a doua noastră casă, împreună cu alți colegi încercăm, după orele de program, noi și noi „potriviri” în speranța că într-o zi vom concepe dispozitive de natură să optimizeze procesul tehnologic”. A fost ceva bătaie de cap, nu? „A fost, dar atunci cînd sim-

țeam nevoia să ne deconectăm susțineam în... familie o partidă pe terenul de tenis. Alteori, luam fetițele, pe Daniela și Mihaela, și plecam în frumoasele împrejurimi ale orașului nostru sau mergeam la spectacole de teatru și varietăți”. Atent la discuție, inginerul șef (în biroul cărui mereu intra cineva și se rezolvau probleme din toate compartimentele întreprinderii deoarece directorul era în concediu de odihnă) a intervenit: „Vă rog să-i mai notați pe inginerii Ion Leuștean, Nufu Ciui, Horia Baș, electricienii Ion Chezan, Bela Toth și Dănilă Marton, care au abordat teme de mare dificultate privitoare la asimilarea de iese, aducînd însemnate economii. Mai avem și alți sportivi harnici ca handbaliștii Vasile Orban, Gheorghe Sigmirean, Alexandru Fustos, Liviu Pop, Petrică Marton, fotbalistii Gheorghe Blaga, Alexandru Retegan, Lucian Mureșan, inginerii stagiați Constantin Largu și Sorin Aruștei, instructori voluntari ai centrului de judo, care se mențin constant în fruntea marii competiții a muncii”.

Despre el, specialistul cu spiritul analitic propriu tehnicianului de marcă, nu a scos o vorbă. De la alți tovarășii de muncă am aflat că omul acesta, în plîntărea puterilor, care a practicat voleiul, iar acum e un pasionat amator de drumetii, crede în fantezia tehnică și este totodată un prieten statornic al sportivilor.

Traian IOANITESCO

PREGĂTIREA TINERILOR

(Urmare din pag. 1)

prezintă o piatră de încercare a oricărui jucător, indicînd gradul său de pregătire. În ce mod? Fiind o lovitură statică perfecționarea se face în urma repetării la infinit, pînă la automatizare. Și vom sprijini afirmația noastră cu un singur exemplu, edificator: Björn

NOII CAMPIONI LA YACHTING (j)

Pe Lacul Slătghiol din Constanța s-au desfășurat întrecerile pentru desemnarea campionilor republicani la yachting, juniori. Concursul a reunit 140 de tineri velisti la clasele optimist, cadet, O.K., 420 și placă cu vele, Regatele, care s-au desfășurat pe un vînt de forță 3-4, au solicitat din plin curajul și măiestria competitorilor, mai toate cursele fiind viu disputate.

Rezultate: clasa optimist — 1. L. Tănăsă 20 p. 2. S. Mîhnea 34,3 p. 3. A. Cherim 37,4 p (toți de la Electrica Constanța), cadet: 1. I. Bobe — I. Marin 3 p. 2. D. Popescu — R. Constantin 30 p. 3. G. Bădîlă — G. Ioan 40 p (toți de la Știința Navrom Constanța); O.K.: 1. R. Pîslaru (Electrică Buc.) 3 p. 2. Fl. Vătafu 14,4 p. 3. Fl. Oiteanu 27,7 p (ambii de la Știința Navrom Constanța); 420: 1. S. Alexandru — D. Maxim 0 p. 2. B. Stoleru — V. Baltag 19,7 p. 3. G. Cojocaru — D. Cuțul 23,1 p (toți de la Știința Navrom Constanța); placă cu vele: 1. S. Prună (Știința Eacău) 8,7 p. 2. P. Clipa 12 p. 3. V. Csongor 19 p (ambii de la Știința Navrom Constanța).

C. POPA — coresp.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORTI INFORMEAZĂ

● Tragerea obișnuită de astăzi, vineri, 18 septembrie, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15,50. Aspecte de la desfășurarea operațiunilor de tragere vor fi radiodifuzate pe programul I, la ora 16,15, numerele extrase urmînd a fi transmise și în reluare în aceeași zi, la ora 23,05, și miine, sîmbătă, la ora 8,55 pe același program, o dată cu rezultatele omologării concursului Pronosport din 16 septembrie.

● Redăm mai jos rezultatele concursului PRONOSPORT din 16 septembrie, care a programat exclusiv întîlniri din cupele europene: 1. Steaua București — M.T.K. Budapest 1; 2. F.C. Malines — Dinamo București 1; 3. Universitatea Craiova — Chaves 1; 4. Real Madrid — Napoli 1; 5. Girondins Bordeaux — Dyna-

JUCĂTORI DE TENIS

Borg servea, în perioada sa de supremație mondială (1976-1981), de o mie de ori la ficcare antrenament! Este mult? Este puțin? Numai antrenorii pot ști. Dar cîți dintre sportivii noștri frunțași repetă cel puțin... jumătate din cît servea marele campion suedez? Răspunsul este simplu: nici unul.

Un alt aspect care trebuie să dea de gîndit este cel al abordării tactice a meciurilor. La individual, doar cîțiva posedă o lovitură decisivă, cu care finalizează punctul atunci cînd e nevoie. Dar aproape toți tinerii tenismani plătesc tribut concepției în care au fost crescuți: „Joacă o minge mai mult ca adversarul!”, nefiind învățați să joace „la cîștig”, ci să aștepte greșeala adversarului. La dublu, am observat o oarecare „neștiință” a regulilor clasice ale acestei probe (trimiteră mîngii pe mijlocul terenului advers, pîzirea culoarului într-o anumită fază a disputării punctului, plasarea returului ș.a.), semn că antrenorii de azi nu mai fac ce făceau „bătrînii”, acum 15-20 de ani: să joace, în cuplu, cu elevii, la antrenament, oprind disputarea punctului cînd era jucat greșit. Puțini poate dintre cititorii noștri nu știu că jocul de dublu nu înseamnă doar alăturarea celor doi sportivi în teren, ci necesită o știință aparte, cu regulile sale proprii, în dublu fiecare din cei doi avînd rolul său.

Sînt cîteva aspecte ale tenisului juvenil din țara noastră (și, din păcate, și ale unor jucători mai vîrstnici). Nu sînt singurele și deloc noi.

Antrenorii au cuvîntul!

mo Berlin 1; 6. Malmo F.F. — R.S.C. Anderlecht 2; 7. Dinamo Kiev — Glasgow Rangers 1; 8. Lok. Leipzig — Olympique Marseille X; 9. Besiktas Istanbul — Inter X; 10. Grasshoppers Zurich — Dinamo Moscova 2; 11. Pogon Szczecin — Hellas Verona x; 12. Brondby Copenhagen — I.F.K. Goteborg 1; 13. Sporting Gijon — Milln

CISTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 11 SEPTEMBRIE: cat. 1: 2 variante 25% a 50.000 lei; cat. 2: 1 variantă 100% a 26.710 lei și 6 variante 25% a 6.678 lei; cat. 3: 10,50 a 6.360 lei; cat. 4: 28,75 a 2.323 lei; cat. 5: 131,00 a 510 lei; cat. 6: 198,00 a 337 lei; cat. X: 1.279,75 a 100 lei.

REPORT LA CATEGORIA 1: 11.292 lei. Participanții Crăclun Ștefan și Ruse Ștefan, ambii din București, au cîștigat, fiecare, cîte 50 000 lei.

ATRACTIVĂ COMPETIȚIE DE VOLEI

La Buzău, timp de două zile, s-a desfășurat o interesantă competiție de volei în cadrul Daciadei dotată cu „Cupa lucrătorilor din agricultură, silvicultură și industria alimentară”.

Întrecerile masculine din Sala Dacia au avut la start 8 echipe din județele: Alba, Arad, Argeș, Botoșani, Brăila, Mureș și Buzău (cu două echipe), iar cele feminine, disputate în sala de sport a Scolii nr. 15, un număr de 6 formații din județele Alba, Arad, Argeș, Brașov și Buzău (cu două echipe).

La sfîrșitul competiției, bine organizată de către Uniunea sindicatelor pe ramură și C.J.E.F.S. Buzău, pe primele 3 locuri ale clasamentelor s-au situat: feminin — 1. Arad, 2. Buzău, 3. Argeș; masculin — 1. Alba, 2. Buzău, 3. Brăila.

FINALELE DE JUDO PENTRU TINERET

Finalele Campionatelor Republicane individuale de judo pentru tineret, programate inițial la sfîrșitul săptămînii viitoare la Pitești, vor avea loc în Sala Rapid din Capitală.

Post-scriptum

HANDBAL TOT PE DRUM... Feroviarilor le stă bine cu drumul feroviarelor handbaliste nu. Oboseală și cheltuieli inutile, „acasă”, la ele, însemînd la Buzău. Din pricina galeriei, care a confundat sala sporturilor din Gluilești, construcție modernă, cu maidanul de altădată. Noroc că buzoienii, sensibili la eforturile handbalistelor de la Rapid, le-au... adoptat și le încurajează ca și cînd ar fi de-ale lor. Într-un fel, arată cît își doresc și ei o divizionară A. Că de arbitri de handbal nu duc lipsă. ● O GALERIE ACTIVĂ au avut la Buzău și handbalistele mureșene care le-a... trezit, am spune, din spaima începutului partidei cu Rapid. Pe fază tot timpul, simțind cînd era mai multă nevoie de ei, înimoiși suporteri veniți cale lungă de la Tirgu Mureș sînt de admirat. Nu și toboșarul galeriei, care a împuiat capul spectatorilor bătînd năpraznic în biata tobă, de parcă n-ar fi fost a lui. Chiar nu se poate fără tobă într-o sală? (M.C.).

RUGBY DOI ARBITRI ROMANI prezenți la cursul internațional inițiat și organizat de F.I.R.A. la Bordeaux. Numele lor — Enciu Stoica și Marian Voinea. „O reușită deplină pe planul mai bunel cunoașteri și a unei interpretări unitare a unor reguli de joc, apreciază Stoica, un foarte util schimb de experiență cu cavalerii al fluelului din Franța și din alte țări care și-au trimis reprezentanți: Polonia, Iugoslavia,

FAVORIȚII AU CÎȘTIGAT, DAR ȘI EXCEPȚIA A EXISTAT!

Finalele Daciadei și ale Campionatelor Republicane la tir cu arcul, pentru juniori și junioare, au reunit pe excelenți poligon din Aninoasa — Petroșani 54 de arcași și arcașe din șapte cluburi și asociații sportive. Pentru cei prezenți a fost evident că lupta pentru întiietate se va da între sămăreni (Voința), rădăuțeni (C.S.S., Metalul, Voința) și localnici (Minerul), aceștia detasîndu-se de restul participanților în primul rînd prin numărul mai mare de sportivi înscrși pe foile de concurs (primii și ultimii, cîte 12 iar cele trei cluburi din Rădăuți cu un total de 19), dar și prin cîteva performanțe anterioare. Si disputele nu au fost departe de aceste presupuneri, cele mai multe locuri pe podiumul de premiere aparținînd acestora: Voința Satu Mare — 7, C.S.S. — 5, Voința și Minerul — cîte 4. De reținut însă că sportivii de pe malul Someșului au obținut nu mai puțin de patru titluri, la această reușită a lor contribuind în principal Mireea Firdea și Csilla Balogh; care s-au clasat pe locurile întii la juniori I și respectiv junioare II, rezultatele lor înlesnind și echipelor din care făceau parte să se situeze în fruntea clasamentelor. La fel s-au petrecut lucrurile și cu formația de junioare I Voința Rădăuți, în care Angela Bucevchi, prima la individual, a „tras” după ea și echipa, clasată pe primul loc.

Doar la juniori II situațiile de dină acum nu s-au mai repetat. Ba mai mult, concursul era gata-gata să se încheie cu o dublă surpriză. Prima se consumase la individual titlul fiind cîștigat de un sportiv care practică tirul cu arcul de nici un an — Levente Vass. Cea de a doua ar fi putut-o furniza și echipa lui I.M.P. Sf. Gheorghe, constituită la 1 noiembrie 1986. Punctajul lui Vass și al secundatului său depășea cu 27 p totalul adversarilor direcți, arcașii de la C.S.S. Rădăuți. „Soarta” avea s-o decidă însă cel de-al treilea coechipier. Si experiența și-a spus cuvîntul, rădăutenii adjudecîndu-si în cele din urmă locul întii.

„A fost o competiție reușită din toate punctele de vedere, cu rezultate competitive, apropiate ca valoare de cele mai bune performanțe naționale la aceste categorii de vîrstă. Dincolo însă de performanțe, merită a fi amintiti cîțiva sportivi cărora vîrsta și talentul, dublate de muncă, îi recomandă pentru viitor: la juniori II — Mihaela Prelipceanu și Silvia Juravle, ambele de la C.S.S. Rădăuți și născute în

1974, Elena Cioană, Gianina Durdui și Claudia Cioană — toate de la Minerul, născute în 1973; la juniori I — Daniel Bogdan (Minerul) și Magda Moroșan (Voința Rădăuți), născuți în 1972”. Declarația aparține președintelui comisiei tehnice a competiției, Eugen Serbănescu, prezenț la întreceri.

REZULTATE. Juniori I: 1. Mireea Firdea 1194 p. 2. Daniel Bogdan 1118 p. 3. Ioan Dachman (Voința Satu Mare) 1103 p; echipe: 1. Voința Satu Mare (M. Firdea, I. Dachman, Călin Dan) 3303 p. 2. Minerul Aninoasa 3155 p. 3. C.S.M. Iași 2966 p; junioare I: 1. Angela Bucevchi 1087 p. 2. Mariana Poaleac 1071 p. 3. Maria Iurescu 980 p (ambele C.S.S. Rădăuți); echipe: 1. Voința Rădăuți (A. Bucevchi, Mihaela Galan, Magda Moroșan) 3015 p. 2. C.S.S. Rădăuți 2880 p. 3. Minerul 2615 p; juniori II: 1. Levente Vass 1127 p. 2. Zoltan Poți (Voința Satu Mare) 1119 p. 3. Narcis Forai (C.S.S. Rădăuți) 1117 p; echipe: 1. C.S.S. Rădăuți (N. Forai, Cristi Rotar, Tudor Onofreiciuc) 3218 p. 2. I.M.P. Sf. Gheorghe 3040 p. 3. Voința Satu Mare 2730 p; junioare II: 1. Csilla Balogh 1023 p. 2. Emilia Pojar (C.S.S. Rădăuți) 971 p. 3. Elena Văleanu (C.S.M. Iași) 959 p; echipe: 1. Voința Satu Mare (C. Balogh, Noemi Honig, Anamaria Izsak) 2806 p. 2. C.S.S. Rădăuți 2481 p. 3. Minerul 2179 p.

Ioan NOVAC

SILOGISM

Justa apreciere a unei poziții pe tabla de șah este, aproape întotdeauna, semnul adevăratei măiestrii. Exemplul prezentat pe diagrama noastră precedentă (alb — Rf2, Dd3, Tc1, e1, Nb2, g2, Cg5, Pa2, b3, e3, g3, h4; negru — Rg8, Dd6, Tc8, e8, Nb8, g4, Pa6, c6, d5, f5, g7, h7) este și el concludent în acest sens. Florin Gheorghiu, conducătorul abelor, avea de ales între o apărare de rutină împotriva atacului inițiat de adversar (pentru care acesta, jucătorul vest-german R. Wahls, sacrificase o figură pe ...) sau un contraatac prompt, bazat pe mal buna dezvoltare a pieselor proprii. Aprecieră făcută de marele maestru român s-a dovedit exactă și el a ales a doua alternativă.

Iată continuarea partidel,

VEȘTI DIN AUTOM

● Sîmbătă și duminică se va desfășura tradiționalul „Raliu al automobilelor de epocă”. Expuse pe platoul din preajma Halei Obor, autoturismele vor fi supuse sîmbătă, începînd de la ora 9 dimineata, reviziei tehnice după care, în jurul orei 12, vor pleca pe traseul București — Ploiești — Sinaia unde vor ajunge în jurul orei 17. La Ploiești va avea loc un concurs de îndeminare, iar du-

prezentanților noștri, care au ocupat locul 2 pe națiuni cu 6 medali dintre care patru de aur. ● ACEEAȘI revistă face cunoscută și nolle clasamente — european: 9 (7) — Otilia Bădescu; 19 (14) — Maria Albolu; 32 (28) — Vasile Florea; 34 (32) — Andras Fejer;

TENIS ORGANIZAT IREPROȘABILE de Comitetul Tineretului Cona a „Cupei U.T.C.” la ț aspecte care denotă un cordată acestui trazițio ga bază de agrement a fost pusă la dispozi tori; înaintea fiecărui zgară era stropită p stația de amplificare orice informație utilă format din profesori cu o mare experiență i a veghet minut cu m întreceri, ca programul înainte să fie respect re. ● ANTRENORUL din Rm. Vilcea, care țe a pregătit tineri c tașe, nu s-a dezmințit finalista categoriei 15 naș, elev în clasa a 7 Roaită”, ne vorbea cu cest antrenor, care i sfaturi (I.G.V.)

IN
Ne c
o ade
trece
fășoa
dine
le, re
sport
apar
așe
timp
te la
unil
să la
pot
Și aș
nu se
De r
ca tre
de lup
Dinam
el, u
ganiz
sufice
tatori
rile p
ziei
Print
s-a al
forma
tuatie
montu
cum,
luptă
TREN
perioa
de pu
nească
prima
cei pa
tori c
rea ac
ne (H
Hucp
an G
la sal
lor. I
rau
Gheor
C) a
sub p
șafulu
cu vo

care j
gism:
surprio
motiva
1...D
D: d5
ușori
D: d5
D: c6
poantă
pe adv
3...D
jucat,
4...T
4...T
cercare
6...#
tina
cul f
pentru
Rf8 10
9. Nb2

SPORTUL IN LUME

Campionatele Mondiale de gimnastică ritmică

ÎNCĂ DIN PRIMA ZI, EVOLUȚII SPECTACULOASE, APLAUDATE

VARNA, 17 (prin telefon de la trimisul nostru special). — De miercuri după-amiază. Pa-latul sporturilor și culturii din localitate găzduiește cea de-a XIII-a ediție a Campionatelor Mondiale de gimnastică ritmică. Intrecerea cea mai reprezentativă, cum se spune aici, pentru sportul feminin. Reflec-tare directă a interesului ma-jor cu care este privită azi gimnastica în lume. La ediția din acest an a competiției su-preme sînt prezente 107 spor-tive din 36 de țări. Iar la Cen-trul de presă sînt acreditați deja peste 300 de ziaristi. După frumosul și aplaudatul specta-col oferit de gazde în cadrul festivității de deschidere con-cursul propriu-zis a debutat cu proba de ansambluri. În prima

zi fiind programat exercițiul cu cercuri și mingi, acordîndu-se note atît pentru compoziție cit și pentru execuție. Intrînd pri-mele pe spațiul rezervat în-trecerilor, gimnastele bulgare au făcut o veritabilă demon-stratie de măiestrie și virtuozitate, executînd cu mare pre-cizie și siguranță o suită de combinate și miscări de o deo-sebită complexitate, în care cele trei mingi și cele trei cercuri au „circulat” în perma-nență într-un ritm care pur și simplu îți tăia răsufierea. Brigada de arbitre a apreciat cu note maxime atît compozi-ția, cit și execuția, astfel că ansamblul din Bulgaria a primit nota 20! Cu frumoase reu-site au intrat în concurs și an-samblurile din R. P. Chineză,

Spania și Japonia, acesta din urmă ușor depunctat după opi-nia noastră. A surprins nereu-sita ansamblului U.R.S.S., pe-nalizat ca urmare a două „scă-pări” de obiecte. Iată clasa-mentul la ansambluri după pri-ma zi: Bulgaria 20,00 p. R. P. Chineză 19,600 p. Spania 19,450 p. Japonia 19,350 p. U.R.S.S. 19,300 p. Ungaria 19,200 p.

Începînd de ieri la amiază, se desfășoară și concursul indivi-dual, prima dintre gimnastele noastre intrate în intrecere fi-înd Petruța Dumitrescu, care în prima zi și-a prezentat ex-ercițiile cu coardă și panglică, în cadrul grupei C din care face parte. Prima „încercare” pentru sportiva noastră a fost la panglică, exercitiul său fi-înd notat cu 9,550. La coardă, Petruța a avut cîteva ezitări pentru care a fost penalizată, astfel că nota obținută este destul de mică, 9,300. La ora transmisiei noastre se preză-tesc să intre în concurs cele mai bune dintre gimnastele noastre, Adriana Stoescu și Florentina Butaru.

Elena DOBINCA

DUPĂ CAMPIONATELE MONDIALE DE HALTERE

(Urmare din pag. 1)

tot mai pregnant una a nervi-ilor. Faptul că regulamentul permite concurenților doar cîte 3 încercări la fiecare stil face ca îndeosebi prima din aceste încercări să aibă, totodată, și o mare încălcare psihologică, cu repercusiuni (în funcție de reușită sau esec) asupra între-gii evoluții ulterioare. Statisticile nu admit replică: aproape în exclusivitate campionii mon-diali ai acestei ediții au trecut cu bine de prima încercare, excepția numîndu-se... Nicu Vlad, care la stilul smuls a ratat de-butul la 192,5 kg. dar în final a cîștigat. Cu mențiunea că ra-tarea amintită l-a costat, poa-te, titlul la total. După cum, nu poate scăpa observației a-mănuntul că, îndeobște, ratarea personală are ecou și asupra echipei: faptul că reprezentan-tul nostru la cat. 52 kg. Traian Cihărean, a ratat toate cele 6 încercări avute la dispoziție (!) n-a fost de natură să favori-zeze o bună dispoziție de con-curs următorilor noștri spor-tivi, Czanka, Becheru sau Ur-das. În timp ce în tabăra bul-gară, după esecul nescontat al marelui favorit care era Zlatev la cat. 82,5 kg., nu s-a mai iz-bit nici o medalie de aur la total...

Referitor la rezultatele celor 6 halterofili care ne-au repre-zentat nu putem decît să re-petăm cele scrise în cronică de închidere a campionatelor: 5 medallii (1 aur, 2 argint, 2 bronz) nu pot să egaleze as-pectările noastre și, mai ales, precedentele realizări ale ace-luiasi colectiv de sportivi și an-trenori. Fiindcă scoțîndu-l din discuție pe Nicu Vlad — care și-a probat încă o dată excep-tionala clasă ca și extraordi-nara armătură morală —, toți ceilalți sportivi înscrisi în con-curs au evoluat sub noștile a-șteptări. Și aceasta fără în-tirziere — pînă la J.O. a rămas mai puțin de un an!

s-a părut departe de plafonul valoric al categoriei, Czanka — insuficient pregătit, Socaci a supralicitat la „smuls” (a în-ceput concursul aproape de pragul maxim al rezultatelor sale) și, ratînd de trei ori, a fost eliminat din clasamentul la total, desi avea o medalie „în buzunar”. Becheru este în final de carieră, iar Urdaș (și el la un pas de medalia de aur la „aruncat” și de o me-dalie la total) are încă un mor-al de concurs prea labil.

Explicații există, deci, scuze, însă... mai puține. Fiindcă, de pildă, unele abateri disciplinare ale lui Czanka puteau fi și tre-buiau curmate mai din vreme, graficele de concurs ale lui Socaci și Becheru (și el putea obține medalie la „aruncat”, dar din nou a existat acea primă încercare ratată...) tre-buiau stabilite ferm din vreme și nu lăstate în seama inspi-rației de moment, în general ultima perioadă de pregătire trebuia mai minucios elaborată și controlată.

Se spune însă că orice rău are partea lui de bine. Să sperăm că acest moment de reflux va prileji tragerea necesarelor învățăminte, va condu-ce la reconsiderarea — la toate nivelurile: federație, lot na-tional, secții — a metodelor și mijloacelor de pregătire. Premisele revenirii în topul ierarhiei mondiale există cu pri-sosință — tineretea selectiona-bililor (Czanka, de pildă, va fi junior încă doi ani!), talentul lor incontestabil, marea experi-iență și pricepere a celor ce conduc activitatea constituînd tot atîtea garanții. Condiții ne-cesare, dar... competitive numai în cazul în care li se va alătura și revenirea la volumul de muncă, exigență și seriozitate care au condus anterior la fău-rirea prestigiosului halterelor românesci. Și aceasta fără în-tirziere — pînă la J.O. a rămas mai puțin de un an!

LA LAUSANNE, REZULTATE ATLETICE DE VALOARE

ZURICH, 17 (Agerpres). În concursul internațional de atletism de la Lausanne, ame-ricanul Greg Foster a stabilit cea mai bună performanță mondială a anului în proba de 110 m garduri, cu timpul de 13.17, iar coechipierul său Carl Lewis a terminat învingător în două probe: 100 m: 10.11 și 200 m: 20.02.

Alte rezultate: masculin: săritura în înălțime: Moegen-burg (R. F. Germania) — 2.30 m; aruncarea greutății: Guen-thoer (Elveția) — 21.73 m; să-ritura în lungime: Myricks (S.U.A.) — 8.43 m; 400 m: Egbunike (Nigeria) — 44.74; 3000 m obstacole: Korir (Ke-nya) — 8:15.46. Feminin: 100 m: Marlene Ottey (Jamaica) — 10.97; 400 m: Olga Briz-gina (U.R.S.S.) — 49.94.

SPRE 9,7 PE „SUTA”?

ROMA, 17 (Agerpres). — La o recentă întîlnire cu ziaristii italieni, noul recordman al lumii la 100 m plat Ben John-son, care, cu rezultatul de 9,83, a îmbunătățit cu o zecime pre-cedenta performanță supremă, veche de 19 ani, a declarat că acest record excepțional este departe de a fi imbatabil el simțindu-se capabil să alerge „suta de metri” în 9,78.

JOCURILE SPORTIVE MEDITERANEENE

DAMASC, 17 (Agerpres). În orașul sirian Latakia au continuat Intrecerile Jocurilor sportive mediteraneene.

În concursul de natație, înotă-torul italian Giorgio Lambert a cîștigat proba de 400 m liber, cu timpul de 3:56,34, iar în proba simi-lară feminină pe primul loc s-a situat compatrioata sa Tania Vanini — 4:16,49.

La săritura în apă, proba mas-culină de trambulină a revenit lui Piero Italiani (Italia), cu 578,05 puncte, secundat de coechi-pierul său Massimo Castellani — 563,90 puncte. Rezultate înregistrate la alte discipline: volei, feminin: Alba-nia — Grecia 3-1, Italia — Liban 3-0; Turcia — Siria 3-0, mas-culin: Tunisia — Franța 3-2; Spania — Turcia 3-0, baschet, masculin: Tunisia — Siria 80-72; Spania — Liban 142-62; Turcia — Grecia 77-66; handbal, mas-culin: Siria — Grecia 15-15, Spa-nia — Liban 43-8.

PREGĂTIRI PENTRU BALCANIADA DE TENIS DE MASĂ

În cadrul pregătirilor pentru Campionatele Balcanice de tenis de masă (1-4 octombrie, Con-stanta), cîțiva concurenți ai lo-turilor naționale au participat la un concurs internațional la Pre-șov (Cehoslovacia), în compania a 64 de echipe din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, Po-lonia, Ungaria. În proba pe echipe, formațiile noastre s-au situat pe locul 3, în timp ce în probele individuale, dublu Maria Alboiu — Emilia Ciosu a ocupat poziția a II-a. De asemenea, la simplu (Maria Alboiu și V. Florea) și dublu masculin (A. Fejer — V. Florea) au ocupat locul 3.

FOTBAL mediteraneu

Start în cupele europene, ediția 1987-88

PRONOSTICURI CONFIRMATE DOAR ÎN PARTE

S-a consumat prima manșă a etapei inaugurale a cupelor euro-pene, atît de mult așteptate de iubitorii fotbalului de pe conti-nent. Ca de obicei, n-au lipsit surprizele, nici scorurile catego-ric pe teren propriu sau meciu-rile încheiate cu victorii în de-plasare. Prin prisma rezultatelor, numeroase formații se pot consi-dera calificate în turul secund (cum ar fi Steaua București, Rap-id Viena, F.C. Porto, Benfica Lisabona, Neuchâtel Xamax, Eindhoven, Bayern München; în C.C.E.: Hamburger S.V., Mar-seille, Ajax, Sporting Lisabona în Cupa Cupelor; Victoria Bucu-rești, Velez Mostar, Toulouse, Steaua Roșie Belgrad, Admira Wacker, Spartak Moscova, Dundee United, Dinamo Moscova, Vitoria Guimaraes, Feyenoord, Espanol Barcelona, Valur Reykjavik în Cupa U.E.F.A.). Dar, cum în fot-bal, răsturnările de scor intră în calcul...

În Cupa Campionilor Europeni, capul de afiș l-a constituit, fără îndoială, meciul de la Madrid, dintre Real și Napoli. După cum se știe, partida s-a desfășurat cu porțile închise în urma sancțiunii dictate de U.E.F.A. Au fost de față doar conducătorii celor două cluburi, ziaristii și cîțiva invitați! Acest meci, al cărui rezultat era așteptat cu atîta interes, a fost condus de o brigadă de arbitri români, avîndu-l la centru pe Ioan Igna. Victoria a revenit for-mației locale cu 2-0, scor echita-bil, după cum comentaază a-gențiile de presă, pentru că gaz-

dele s-au dovedit superioare... Primul gol l-a marcat (în prima repriză) Michel din penalty, a-cordat pentru fault și henț — comis de Bagni. După pauză, Rea-lul s-a dezlănțuit și, spre sfir-

șit, în Cupa Cupelor, un joc pasio-nant la Sofia, între Vitoș și O.F.I. Creta. Au cîștigat gazdele, greu... dar cum? După ce au ratat un penalty, abia spre sfir-șitul partidei au putut să trans-forme a doua lovitură de la 11 m! Deci, 1-0 pentru soțorii. Sur-prind și scorurile de la Leipzig și San Sebastian unde Lokomo-tive, finalistă a ultimei ediții, n-a putut trece de Marseille (0-0), iar Slask Wrocław a ob-ținut cu Real Sociedad scor alb!

În Cupa U.E.F.A. încă un re-zultat greu previzibil. Borussia Mönchengladbach, fruntașă în clasamentul vest-german, a cedat acasă cu 0-1, în fața lui Espanol Barcelona. Cealaltă formație ca-

ALTE REZULTATE:

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

F.C. Porto	— Vardar Skopje	3-0
Benfica	— Partizani Tirana	4-0
Olympiakos Pireu	— Gornik Zabrze	1-1
Shamrock Rovers	— Omonia Nicosia	0-1

CUPA CUPELOR

Dunajska Streda	— Young Boys Berna	2-1
Rovaniemi (Finl.)	— Glentoran Belfast	0-0

CUPA U.E.F.A.

Linzer A.S.K.	— F.C. Utrecht	0-0
Bor. Mönchengladbach	— Espanol Barcelona	0-1
Flamurtari Vlora	— Partizan Belgrad	2-0
Gijon	— Milan	1-0
Toulouse	— Panionios	5-1
Lokomotiv Sofia	— Dinamo Tbilisi	3-1

Rezultatul ultimului joc, cel dintre Panathinaikos și Auxerre, nu ne-a sosit pînă la închiderea ediției.

șitul partidei, Tendillo a tras pu-ternic, iar De Napoli a deviat balonul în propria-poartă! Așă-dar 2-0 pentru Real, scor greu de recuperat la Napoli, chiar cu „ajutorul” celor 80.000 de specta-tori entuziași... Deînătoarea tro-feului, F.C. Porto, n-a avut pro-bleme cu Vardar Skopje (3-0). Au excelat Madjer (2 goluri) și Sousa, autorul celui de al tre-lea. Și Bayern München, care nu strălucește în ultimele etape de campionat, a jucat foarte bine cu Sređet Sofia (4-0). Marea sur-priză — una din cele mai mari din istoria cupelor europene! — a furnizat-o Omonia Nicosia, la Dublin, unde a cîștigat cu 1-0 cu Shamrock Rovers, formația cipriotă avînd prima șansă de calificare!

talana, F.C. Barcelona, s-a des-prins greu de portughezii de la Belenenses, cîștigînd abia în ul-timele minute cînd a marcat cele două goluri (2-0). Senzațională rămîne, desigur, victoria lui Di-namo Moscova la Zurich: 4-0 cu Grasshoppers! Și fruntașă în clasamentul campionatului U.R.S.S., Spartak Moscova, a realizat o victorie clară cu Dy-namo Dresda: 3-0. Puțin scon-tat este succesul clar al alba-nezilor de la Flamurtari Vlora în fața valoroasei echipe Partizan Belgrad (2-0). În schimb, cele-lalte echipe iugoslave au trecut cu brio primul examen: Velez — Sion 5-0, Steaua Roșie — Tra-kia Plovdiv 3-0!

Ion OCHSENFELD

● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

ATLETISM ● Spaniolul Fer-nando Zuloaga a terminat învin-gător în maratonul de la Vaasa (Finlanda), fiind cronometrat pe distanța de 42.195 km cu timpul de 2h13.37.

BASCHET ● În prima zi a „Cupelor Intercontinentale” la mas-culin, competiție ce se desfășoară la Milano, echipa F.C. Barcelona a învins cu scorul de 121-103 (65-47) formația Universității din Washington, iar Tracer Milano a întrecut cu 99-77 (46-47) echipa Ferrocarril Buenos Aires.

HANDBAL ● Echipa feminină a Cehoslovaciei, aflată în turneu în R.P. Chineză, a lucat la Bei-jing cu selecționata țării-gazdă. Partida s-a încheiat cu scorul de 28-26 (15-13) în favoarea oaspe-țelor.

GIMNASTICĂ ● Disputat la Gera (R.D. Germană), meciul înte-rnațional amical dintre echipele masculine ale R.D. Germane și

Elveției s-a încheiat cu scorul de 578,80-563,35 puncte în favoarea gazdelor. La individual compus, pe primul loc s-a situat Sylvio Kroll (R.D. Germană), cu 116,90 p. urmat de coechipierul său Sven Tippelt și elvețianul Seop Zeil-verger — cu cîte 115,35 p.

TENIS ● În turul II al tur-neului de la Geneva, contînd pen-tru „Marele premiu”, suedezul Joakim Nyström l-a eliminat cu 7-5, 6-3 pe argentinianul Gus-tavo Gussani, Guillermo Roldan (Argentina) a dispus cu 7-5, 7-5 de iugoslavul Bruno Oresar, iar Eduardo Bengochea (Argentina) a cîștigat cu 6-3, 6-1 partida cu Cassio Motta (Brazilia).

VOLEI ● În continuarea tur-neului pe care-l întreprinde în R.F. Germania, echipa feminină a Cubei a înfrînt la Balingen selecționata vest-germană, pe care a învins-o cu scorul de 3-3 (15-11, 15-9, 10-15, 12-15, 15-10).

De la un sport

la altul

MAREA VEDETA '87 A CICLISMULUI

Din acest an ciclismul are o nouă vedetă, de „14 carate”, în persoana irlandezului Stephen Roche. După cum se știe, el a cîștigat anul acesta două dintre marile competiții organizate pe continent: Turul Italiei și cel al Franței. Acestor mari succese le-a adăugat zilele trecute la Villach, în Austria, titlul de campion mondial de fond. În Irlanda țară cu 3.300.000 de locuitori, sînt legitimați 3483 de cicliști, din-tre care doar 7 sînt profesioniști. Anual sînt organizate circa 300 de curse de fond importan-te, ciclismul fiind un sport tot mai mult pre-țuit.

Secretul succeselor lui Roche? Munca! Dar și încă unele amănunte sintetizate astfel de presa internațională: 1. Somn obligatoriu de 9-10 ore pe noapte. 2. Cel puțin două ore de re-facere după cursă. 3. Să mîncîni tot. În special dulciuri. 4. Antrenamentul să fie făcut în tot cursul anului. 5. Să nu folosești nici un fel de „stimulent”. 6. Să-ți verifici și să-ți îngrijești bicicleta ca pe o mașină de Formula 1! Se-crete, cum se spune la îndemîna oricui...

ACCIDENTE STUPEDE PE TERENURI DE FOTBAL

Două accidente stu-pide s-au petrecut în Italia pe terenuri de fotbal. Astfel, la Asco-li Piceno, într-un „a-mical” a izbucnit, pe neașteptate, o furtună, cu descărcări electrice, dar jocul nu s-a între-rup. Un trăsnet care a căzut pe teren a e-lectrocutat (mortal) pe portarul Alessio Pic-cioni (24 ani) și pe fundasul Alfredo Pe-lei, care, printr-o pe-vărată minune, deși cu arsuri serioase, a ră-mas totuși în viață. Un alt accident absurd s-a produs la Telve Val-sunga în timpul unui antrenament. Stoperul Pecoraro (22 ani) s-a agățat de bara trans-versală a unei porți mobile și și-a pierdut echilibrul, a căzut și a tras-oartă după el, care l-a fracturat ast-fel baza craniului!

CIȘTIGĂTORI AI MARELUI ȘLEM

Cu turneul de tenis de la Flushing Meadow s-a încheiat marea șlem '87. Reamintim finalele celor patru turnee: Melbourne: Ștefan Edberg — Pat Cash 6-3, 6-4, 3-6, 5-7, 6-3 și Hana Mandlikova — Martina Navratilova 7-5, 7-6; Paris (Roland Garros): Ivan Lendî — Mats Wilander 7-5, 6-2, 3-6, 7-6 și Steffi Graf — Navratilova 6-4, 4-6, 8-6; Wimbledon: Cash — Lendî 7-6, 6-2, 7-3 și Navratilova — Graf 7-5, 6-3; New York: Lendî — Wilander 6-7, 6-0, 7-6, 6-4 și Navratilova — Graf 7-6, 6-1.

Rubrică realizată de Romeo VILARA